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FUBBETLEH H93DUSB6.
(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL")

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDÚSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 

Nyilttér soronként 40 fillér.

r. 1USTH János.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi éa 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

ideiglenes béke.
Akárhogy nagyképűskedjenek a bal­

káni nemzetek és a nagyhatalmak, egészen 
bizonyos, hogy az augusztus 6-diki buka­
resti béke csak ideiglenes mego’dása és 
csak egyelőre való átmeneti kibontakozása 
a balkánkérdésnek.

Mikor az éhes szerbek és a lesová­
nyodott görögök alázatosan közeledtek 
Bulgáriához, hogy a török ellen vívandó 
szent-háború eszméjének és kivitelének 
megnyerjék, bizonyos félsszel, bizonyos 
respektussal tckinteltek eme tagadhatlanul 
kulturnemzetre, mert tekintélyben, művelt­
ségben, népességben, vagyonban, hadsere­
gének erejével magasan telette állott eme 
kapaszkodó nációknak. A bolgár ment 
velők, áldozott vért, életet, pénzt tízszere­
sen annyit, mint a szerb, görög és mon­
tenegrói cernagor. Minden nagy ütközet, 
minden hatalmasabb ostrom, minden ha­
lálos küzdelem, élethalál-harc a bolgárnak 
jutott osztályrészül. A felfégyverzett és 
harcrakész törökök százezreit Bulgária el­
szánt, halált megvető, világszerte csodált 
hősi serege züllesztette szét. Ez adta meg 
a kegyelem döfést véglegesen Törökország­
nak. Ugyan ki olvasott, vagy tudott volna 
egyébb szerb és görög győzelemről, mint 
a melyet egyes kisebbszerü csetepaték után 
a szerb és görök sajtóirodák „nagy győ­
zelem“ alakjában az európai sajtóval kö­
zöltek? Ezek a mügyőzelmek mentek a 
fejébe a szerbnek és a görögnek. Hiszen 
velők szemben sem egy jól felszerelt had­
sereg, sem egy becsületesen tartott vár­
erőd nem mutatkozott sehol. Beszorult, 
céltalanul bolyongó, apró-cseprő török ha­
dakkal kellett megütközniük lépten-nyomon. 
Ezek legyőzése volt az a rettenetes feladat 
és hősi győzelem, melyről most oly fele­
melt fővel dalolnak és kurjongatnak. A 
bolgár pedig addig hullott, veszett, pusz­
tult, vérzett, de győzött is.

S aztán jött a préda felosztása. A

moslék szagra előugráltak a malacok s 
neki estek a moslékos dézsának, ki tud 
belőle többet falni. Itt már a bolgár gyen­
gének bizonyult. A malacok nemcsak fel­
falták a moslékot, de a moslékos dézsát 
is bekosztolták. A bolgár nemzet hoppon 
maradt. Mikor kijózanodott, akkor vette 
észre, hogy se moslék, se dézsa nincs, de 
még a ház fedele is ég már. Meg kellett 
tehát magát jog és igazság ellenére alázni, 
gyalázatba kellett hajtania a fejét, hogy 
életének a ronda, piszok, fertelmes betö 
rők megkegyelmezzenek. Így jött létre, 
igy született a bukaresti béke/Nem őszinte 
meggyőződésből, nem a balkáni szerző­
désnek megfelelőig, nem a kölcsönös ér­
dekek, a szerzett jogok, harci babérok és 
áldozatok szemmel tartásával és arányá­
val, hanem a martalócok ököljogával. A 
kinek az életét akarják elvenni a gyilko­
sok, nem szaladhat be az égő házba, hogy 
puskáját lekapja a szegről és ellenfeleit 
elkergesse.

A bukaresti békekötés nem lehet ál­
landó, mert a bolgár nemzet megalázásán 
épült fel. Nem lehet állandó, mert egy 
létalapjában megtámadott kulturnemzet ked­
vezőtlen helyzete folytán abból határozott 
jogfosztás és igazságtalanság világlik ki. 
Nem lehet állandó, mert Macedóniát a köz­
vélemény rég Bulgáriának kötötte s ezen 
véleményhez a nagyhatalmak hallgatólag 
mindannyiszor hozzájárultak. Nem lehet 
állandó e béke, mert egy hivatása magas­
latán álló nemzet természetes és jogos as­
pirációit semmisítette meg és hazugságon 
alapult. Ez a hazugság Oroszország és 
Ausztria-Magyarország diplomáciai utján 
követtetett el. Ez a két nagyhatalom ugyanis 
látszólag megegyezett, hogy a bukaresti 
békét a nagyhatalmak döntése elé viszi. 
Ez azonban csak azért történt, hogy a 
szorult helyzetben levő bolgárokban a re­
ményt és a békekötéshez szükséges hoz­
zájárulását megnyerje. Mikor a békekötés 
megtörtént, orosz, osztrák azonnal elállot- 
tak a revíziónak még a gondolatától is.

A bukaresti béke nagyobb veszélyt 
rejt a közel jövőre nézve magában, mint 
az hinni szeretnők. A bolgár nemzetnek, 
ha élni akar, erkölcsi kötelessége a mai 
nemzedéket úgy nevelni, hogy idők múl­
tán revoncheot adhasson szeretett volt 
szövetségeseinek. Ez Ausztria-Magyaror- 
szágnak is érdeke, mert a szerb nagyha­
talmi őrjöngéstől és fenyegetéstől másmó­
don soha meg nem szabadul.

Azokban a nehéz órákban, melyeken 
a bolgár nemzet keresztül esett, a magyar 
nemzet vele érezett és csak csodálni tudta, 
hogy a bolgár nép és királya oly türe­
lemmel és oly hősi lelkierővel volt képes 
viselni a sors nehéz csapásait.

Bel- és külpolitika.
Báró Harkányi János kereskedelmi mi­

niszter ás Vadász Lipót igazságügyi állam­
titkár mandátumhoz jutottak, kincstári kerü­
letekből, árvizes helyekről kaptak megbízást. 
Az esőzések és romboló árvizek hatása olyan, 
hogy az ilyen csapásoktól látogatott kerüle­
tekben nem érnek rá politizálni a választók.

Pallavicini őrgróf a somogyi megye- 
gyűlésen gróf Tisza miniszterelnököt azzal 
vádolta meg, hogy Lukács javára a Désy- 
pörben egyes tanukat befolyásolni és ked­
vező tanúvallomásra bírni igyekezett. E nyi­
latkozatból egész irodalom keletkezett. Végre 
is Pallavicini őrgróf segédeket nevezett meg 
és gróf Tisza Istvántól fegyveres elégtételt 
kéretett. Az ügy most van elintézés alatt. 
Úgy látszik, hogy rendszeres szokás lesz 
nálunk fegyverrel intézni el azt, a mi a bí­
róság elé tartozik.

Létszám emelés lesz újból az osztrák­
magyar hadseregben.

A balkánháboru tapasztalatai arra in­
dították a legfőbb hadvezetőséget, hogy a 
katonai békelétszámot újabban ismét megfe­
lelő mértékben fokozza s ezzel kapcsolatban 
a hadsereget és honvédséget újabb szervek-
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keztyü, kötszer és orvosi múszertároshoz Debrecen, Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkan.

kel reorganizálja. A mai politikai, közgazda- 
sági és pénzügyi viszonyok nem kedveznek 
a létszámemelésnek. A nép ijesztő szegénysége, 
az Amerikába vándorlás szembeszökő emelke­
dése mihamarább néptelenné teszik hazánkat. 
Országos nagy csapások learatták a termést 
előlünk, adóját nem tudja fizetni a nép, a 
bankterhek magas kamatai rá nehezednek a 
közönségre. Ehhez járul a mai kormányzati 
rendszer megbizhatlansága, mely kormány­
zat ebben a szorongatott helyzetben nem a 
nemzet akaratát, hanem a saját maga jóvol­
tát képviseli.

A bukaresti békét elfogadták a nagy­
hatalmak. Oroszország és Ausztria-Magyar- 
ország visszavonták a bolgár nemzetnek a 
revízióra vonatkozólag tett ígéreteit. Ellen­
ben Törökország megszállva tartja Drinápolyt 
és Kirkilisszét. A törököt azzal akarnák 
megtörni a hatalmak, hogy minden pénzbeli 
és anyagi segítséget megvonnak tőle. Szép 
terv, de vájjon ki tudják-e vinni?

A német nemzetközi szociáldemokrata 
pártnak nagy halottja van. Bebel Ágoston 
birodalmi gyűlési képviselő a héten meg­
halt. A világ összes szociálistái meghatva 
állják körül ravatalát. Bebel egyszerű sors­
ból, mint iparos küzdötte fel magát s olyan 
politikai hatalommá lett hazájában, hogy 
Vilmos német császárnak és kormányainak 
is akárhányszor be kellett adni előtte a de- 
rekokat. A német szociáldemokrata párt ma 
a világ legerősebb szociálista pártja, mely 
Németország nagy munkás és tanult töme­
geit foglalja magába.

Kovács Gábor.
Gyászlobogók adták a héten hirül, 

hogy városunknak egy közbecsülésben álló 
derék polgára, helyi társadalmunknak egyik 
szeretett, tisztelt, derék tagja: Kovács 
Gábor bankpénztárnok nincs többé az élők 
között. Szerdán délután még lelkiismerete­
sen végezte kötelességét. Felment a Haj- 
dumegyei Takarékpénztárba, hol 6 óráig 
foglalatoskodott, kifizetéseket eszközölt. 
Hat óra tájban hirtelen! rosszullét fogta 
el, megtántorodott. Fia Kovács Emil pénz­
tári tiszt és Erdős Lajos főkönyvelő kivit­
ték a folyosóra a szabad levegőre. Pár

perc múlva azonban a kérlelhetetlen halál 
ledöntötte. Dr. Molnár és dr. Simon vá­
rosi orvosok mikor megérkeztek, már csak 
a beállott halált konstatálhatták.

Kovács Gábor élete szakadatlan mun­
kásságban telt el. Hivatali kötelességeinek 
és családjának élt. 1871-ben került haza 
Szoboszlóra, 3 évig tanító, 12 évig gimná­
ziumi, majd polg. isk. tanár, 5 évig polg. 
isk. igazgató volt, 22 év óta pedig a Haj- 
dumegyei Takarékpénztárnál fiflfatalosko- 
dott, mint pénztárnok. Szorgalmas, takaré­
kos életmódjával szép vagyont szerzett.

Haláláról a család a következő jelen­
tést adta ki:

A legmélyebb fájdalomtól megtörve 
jelentjük az önfeláldozó édesapa, nagyapa, 
vő és sógornak Kovács Gábor urnák a 
Hajdumegyei Takarékpénztár pénztárnoká 
nak, volt polgári iskolai igazgató, várme­
gyei és városi bizottsági tagnak, f. hó 
13 án délután 6 órakor életének 64-ik 
évében váratlanul történt elhalálozását. A 
megboldogultat f. hó 15-én pénteken d. u. 3 
ó akor a ref. templomban és a sírnál tar­
tandó gyászbeszéd illetve ima után a cse- 
püskerti temetőben fogjuk nyugalotnra he­
lyezni. Mely végtisztességtételre rokonain­
kat, tisztviselőtársait, jóbarátait és ismerő­
seit fájó szívvel meghívjuk. Hajdúszoboszló 
1913. augusztus 14. Bánatos gyermekei: 
Jenő. nejével és gyermekeivel. Emil. Ilonka, 
férjével Vida Károllyal és gyermekeivel. 
Dezső. Anyósa: özv. Bakonyi Györgyné. 
Sógora és Sógornői: Keresztény Antal és 
neje Bakonyi Erzsiké, özv. Sokett Viktorné, 
Bakonyi Sárika. Unokái: Hajnalka, Emil, 
Dezső, Iczuska, Giziké.

A Hajdumegyei Takarékpénztár jelen­
tése igy szól: A Hajdumegyei Takarékpénz 
tár igazgatósága és tisztikara mély megil- 
letődéssel jelenti, hogy munkás tisztvise 
lője, — illetve szeretett tiszttársuk Kovács 
Gábor pénztáros ur életének 64-ik évében 
hirtelen és váratlanul elhunyt. Temetése 
péntek délután 3 órakor leend. A megbol 
dogult 22 éven át volt intézetünknek egyik 
legbuzgóbb munkásságu tagja, emlékét ke­
gyelettel megőrizzük. Legyen csendes és 
békés nyugalma! Hajdúszoboszló, 1913. 
augusztus 14.

A temetés péntek délután általános

részvét mellett folyt le. Megjelentek azon 
a városi tisztikar, a ref. egyház, a Hajdu­
megyei tkp, az áll. polg. tanárkar. a ref. 
tantestület tagjai. A ref. templomban Mol­
nár Béla vallástanár, a temetőben Demjén 
Ferenc lelkész mondottak felette gyászbe­
szédeket, a városi dalegylet pedig megható 
gyászdalokat énekelt. Azután átadatott az 
anyafőid nyugalmának.

A fiumei parton.
Irta: Szabolcska Mihály. 

Állok a parton elborongva, 
Meg-megered könnyűm titokba .... 
Keserves a válás nagyon 1 
Nagy, tengeruszó gálya öble,
Ezernyi embert s haj tán mindörökre 
Elnyel, mint őrjás sírhatom 1

Állok a parton elborongva,
S csak nem lelek irt bánatomra .... 
Óh, menjetek már, menjetek 
Visszahúzó rögöt emlékül,
Szegény hazátok elhagyott földjérül, 
Hány visz vájjon köztiletek?

indul a gálya. S mintha nékem 
Apám, anyám, néném, testvérem 
Indulna: sírva fakadok 
S panaszos jajjal telik meg a lelkem 
Pedig senkim a tülekvő tömegben 
Csak azt tudom, hogy: magyaroki

hírek.

— Kovács Gyula alispán szabadság- 
idejét eltöltvén, a jövő héttől kezdve szobosz- 
lói birtokáról állandó tartózkodásra Deb­
recenbe megy.

— A ref. templomban ma délelőtt 
Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— Dr. Justh János esküvője. Fé­
nyes esküvő fog lezajlani aug. 23-án dél­
előtt 11 órakor Rabón, Trencsénmegyében, 
a bellusi Barosscsalád ottani kastélyában. 
Ekkor fog ugyanis örök [hűséget esküdni 
dr. Justh jános orsz. gyűl. képviselő bel­
lusi , Baross Katuskával, bellusi Baross 
Gyula nyug. főispán, orsz. képviselő, rabói 
földbirtokos leányával. A polgári esketést
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Az uj városi bérpalota sarok helyiségében Piae-u. 26.

Nádudvar? Lajos úri- és nőidieataru üzletében
nagyválaszték divatos nap- és esőernyőkben, női és férfi kész fehérnemüekben, nyakkendők, gallérok és ké- 
zelőkben, cérna-, selyem- és bőrkesztyűk, fiú-, és leányka kész ruhák és kötényekben elismert szolid, szabott

árak mellett. Készpénz fizetésnél 5% engedmény.

a rabéi kastélyban Rudnay István alispán, 
a menyasszony nagybátyja teljesiti, az 
egyházi esketést bellusi Baross Pál espe­
res-plébános, a menyasszonynak szinte 
nagybátyja, a Rabótól negyedóra távol­
ságra levő peredméri r. kath. kegyúri 
templomban fogja végezni. Az esküvő a 
legszűkebb családi körben fog végbemenni. 
Esküvő után a fiatal pár külföldi nászutra 
megy, melyről szeptember hó végén tér 
vissza a fővárosba.

— Csiha Márton városi főjegyző 
családjával tegnap Aradra utazott, hol 
szabadsága egy részét tölteni fogja.

— A ref. iskolaszék aug. 14-én 
Demjén Ferenc lelkész elnöklete alatt ülést 
tartott. 3 helyettes tanítói állásra aug. 27-iki 
lejárattal pályázatot hirdetett,

— A Hajdúszoboszlói állami pol­
gári iskola 1912/3. tanévi értesítője most 
jelent jneg Szécsy Miklós igazgató szerkesz­
tésében. Az értesítőben Domide Antal tanár 
„Módszertani irányelvek a mennyiségtani 
oktatás köréből" címen érdekes értekezést 
közöl. Az intézetbe a múlt iskolai évben 
145 tanuló iratkozott be, kik közül 139 tett 
vizsgálatot. A tanulók közül 40 volt vidéki. 
A tanárikar hat rendes tanárból, 3 hitokta­
tóból és 1 énektanitóból állott. Az I. osz­
tályban Balogh Imre, Demjén Ferenc, Er­
dős Károly, Magyar Elek, Rosinger Béla, 
a II. osztályban Aszódi Miklós, Fógel Lajos, 
Szatmáry Elemér, Tóth László, a IV. ősz 
tályban Balogh József végeztek kitűnő ered­
ménnyel. Rajtok kívül az I. osztályban 3, 
a II. osztályban 4, a III. osztályban 3, a 
IV. osztályban 2 növendék ért el jeles foko­
zatot. A magántanulókról semmi felvilágosí­
tást nem nyújt az értesítő.

— Halálozás. Súlyos csapás érte 
dr. Nagy Béla helybeli gyógyszerészt és 
nejét. Anyósa, illetve édesanyja a napok­
ban hosszas betegség után elhunyt. A 
gyászesetről a következő jelentést vettük: 
Berkó Mária férj. dr. Nagy Béláné, Berkó 
Juliska férj. Takács Józsefné és Berkó Ká­

roly mint gyermekei, dr. Nagy Béla és 
Takács József, mint vejei, özv. Ádám Gusz- 
távné szül. Seres Erzsébet mint testvére a 
maguk és az összes rokonság nevében 
mély fájdalomtól megtört szívvel tudatják, 
hogy forrón szeretett, felejthetetlen jó 
édesanyjuk, illetőleg anyósuk, testvére és 
rokonuk Berkó Józsefné szül. Seres Ju­
lianna folyó hó 13-án délután 4 órakor, 
életének 47-ik évében, hosszú betegség 
után jobblétre szenderült. A megboldogult 
földi részei folyó hó 15-én délután 3 óra­
kor fognak Tatatóvároson a református 
egyház szertartása szerint megáldatni és a 
helybeli temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Tatatóváros, 1913. augusztus 13. 
Áldás és béke drága poraira! A temetés 
péntek délután folyt le az ottani közönség 
részvétele mellett.

— Lelkész beiktatás. A püspökla­
dányi református egyház aug. 31-én nagy 
ünnepélyességek között fogja hivatalába 
beiktatni újonnan választott lelkészét tKál- 
lay Sándort. A beiktatást Szabó Lajos es­
peres fogja végezni s jelen lesz azon Ko­
vács Gyula alispán, egyh. m. gondnok is.

— A pénzügyigazgatóságnak Deb­
recenben fényes, uj palotája fog épülni, 
melyre most Írták ki a pályázatot. A költ­
ségek körülbelől 2 millióra rúgnak.

— A balmazújvárosi ref. egyház­
ban ma délelőtt fog lefolyni a Ielkészmeg- 
hivási eljárás. A presbitérium többsége ugya­
nis a múlt napokban Molnár Béla szobosz- 
lói segédlelkész-va 11 ástanár meghívását ja­
vasolta. A mai gyűlés minden valószínűség 
szerint egyhangúlag fogja a Molnár meghí­
vását megerősíteni. Ezzel a lépéssel az ille­
tékes egyházmegyei körök óhaja nyer be­
fejezést.

—- A hajdúböszörményi Bocskay 
főgymnázium 1912 — 13. tanévi értesítőjét 
most tette közzé Köblös Samu igazgató. Az 
értesítő két tartalmas tanári székfoglalót 
foglal magában. Rácz Jenő tanár „A myt- 
hológiai díszítés Propertiusnál", Kiss Ernő

tanár pedig „A régi magyar népdal" cí­
men tartottak tanári székfoglaló értekezést, 
melyet az értesítő most leközöl. Az inté­
zetben 14 rendes tanár működött a mel­
léktárgyak előadóin kívül. Az intézetbe 
213. növendék iratkozott be, melyből 201 
tett vizsgálatot. Ezenkívül 7 magántanulója 
is volt a gimnáziumnak. Az érettségi vizs­
gálatra 8 ifjú jelentkezett. Ezek közül 1 
jelesen, 3 jól, 2 egyszerűen érett lett, 2 
pedig javító vizsgát fog tenni. A böször­
ményi főgymnáziumot, mint modern isko­
lát, hol a tanítás, tanári felügyelet, szel­
lemi és erkölcsi ellenőrzés teljes össz­
hangban állanak, jó lélekkel ^ajánljuk a 
szülők figyelmébe.

— Városi közgyűlés. Hajdúszoboszló 
rend. tan város képviselőtestülete augusz­
tus hó 17-ik napján, azaz vasárnap d. e. 
10 órakor a városháza nagytermében rend­
kívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: Haj- 
duvármegye törvényhatósági bizottságának 
határozata Hajdúszoboszló rend. tan. vá­
ros szervezési és ügykezelési szabályren­
delete tárgyában. Polgármester előterjesz­
tése a kir. járásbíróság hivatali helyiségé­
nek felállításához telek- és pénzbeli hozzá­
járulás megszavazása iránt. Hajduvármc- 
gye törvényhatósági bizottságának határo­
zata a városi alapok és a gyámpénztár 
pénzkészletének takarékpénztári elhelye­
zése tárgyában hozott képviselőtestületi 
határozat megsemmisítése tárgyában.

— Hajduvármegye a múlt hóban. 
A vármegye közigazgatási bizottsága ked­
den délelőtt 10 órakor tartotta rendes havi 
ülését Kovács Gyula alispán elnöklete alatt, 
aki a távollevő főispánt helyettesítette. 
Csupán a szakelőadók terjesztették be je­
lentéseiket. Az alispán jelentette, hogy a 
közbiztonság kielégítő volt, az aratási mun­
kákat zavartalanul végezték. Kiadtak 7 
útlevelet Amerikába. A tiszti főorvos je­
lentése szerint az egészségügyi állapotok 
javultak, a ragályos betegségek száma csök­
kent, ellenben sok kiskorút pusztított el a

Kizárólag saját gyártmányú bőr- 
keztyük, valódi párisi reform mi­
derek, 5 koronától 60 koronáig.
Selyem és cérna keztyük, nad­
rágtartó, ruha-kefe, pénztárcák, 

w fésűk.
Vitárius Sándor k“»“s

OLLÄ
hoL viszont

eredet

kapják.

Saját kezűleg készítem a jelenkor legjobb sérv­
kötőit, haskötőit, műláb, műkezeit (Irigátorok, 
peszáriumok, gumi fecskendők, mint női óv­
szerek). Gumi görcsér harisnyákban nagyvá- 

választék

1 korona beküldéséért 3 darab minta 
gumi küldetik.

és kőtszerés mester, DEBRECEN, Piac-utca 16. 
Alföldi Bank palotával szemben.
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bélhurut. Az állategészségügy javult, bár 
Tiszacsegén a ragadós száj- és körömfájást 
még nem sikerült megszüntetni. A segéd­
tanfelügyelő jelentette, hogy a felekezeti 
tanítók egyrésze megkapta az uj tötvény 
értelmében a f'zetéskiegészitést. A pénzügy­
igazgató jelentése szerint az adófizetés 
kedvezőtlen, a hátralékok emelkednek. Az 
ülés a jelentések tudomásul vétele után 
véget ért.

— Football mérkőzés Hajdúszo­
boszlón a DKISE és HIFE között. A haj- 
duszoboszlói sportkedvelő ifjúság folyó hó 
17-én vendégül látja a debreceni kereskedő 
ifjak sportegyletének első csapatát s ezen 
alkalommal a vásártéri footbal pályán 5 
órai kezdettel barátságos mérkőzést tart, 
melyre a város sportkedvelő közönségét 
ezúton is tisztelettel meghívja. A csapat uj 
összeállításban fog szerepelni. Kérjük a n. 
é. közönséget, hogy bizalmát, pártfogását 
ezután se vonja meg tőlünk, hanem ezen 
mérkőzésünkön való becses megjelenésével 
is sikeres előhaladásra buzdítson bennün­
ket. Belépti-dij: Ülőhely 40 f. ÁVóhely 20 f. 
Eelülfizetések köszönettel fogadtatnak. Az 
ülőhelyekről való figyelmes gondoskodást 
magára vállalja a rendezőség.

— A cséplőgép alatt. Vasárnap 
reggel Hajdúszoboszlón a cséplőgép alá 
került egy 19 éves kocsis. A szerencsétle­
nül járt legénynek Egri Lajos a neve. 
Azóta kihallgathatta a rendőrség s ő igy 
mondotta el a véres eset történetét: Va­
sárnap reggel fél hét órakor egy cséplő­
gépet akartak elszállítani a határban Bor­
bély Jakabné gazdaságából a Szarvas Pé­
ter tanyájára. Egri Lajos a lovak előtt ha­
ladt, a gyeplős lovat vezette, amely a lá­
bára hágott, úgy, hogy a legény elesett s 
a lovak a kötőféknél fogva hat méter tá­
volságig vonszolták magukkal a földön. 
Közben rátapostak a legényre, aki e miatt 
elengedte a kötőféket. Így azonban még 
borzalmasabb helyzetbe jutott. Keresztül-

letlen folytán a kerekek alá, mert hosszá­
ban és arccal feküdt a földön, de a gép 
alsó szerkezete a szó teljes értelmében 
összelapitotta. Alig maradt ép csontja, 
amikor a cséplőgép elhaladt rajta. A gé­
pen ült egy kocsis társa, aki csodálatos­
képpen semmit sem vett észre a bajból. 
Sőt, bizonyára nem készakarva, éppen ak­
kor ösztökélte legjobban a lovakat, mikor 
Egri Lajos alattuk vergődött. így tehát a 
véletlen folytán még súlyosbította a legény 
rettenetes helyzetét, nem hogy segíthetett 
volna. Egri Lajos panaszt nem tesz senki 
ellen. A balesetet balsorsának tulajdonítja. 
Állapota még mindig életveszélyes s nem 
bizonyos, hogy súlyos sérüléséből felé­
pülhet-e?

— Hadosztály gyakorlatok a me­
gyében. Pár hét múlva mozgalmas élet 
lesz szerte Hajdumegyében. A megye kü­

lönböző részein nagy hadászati gyakorla­
tok fognak lezajlani. Hadház környékén 
Jmár eddig is nagygyakorlatokat tartottak 
a debreceni honvédek, azonban később, e 
hónap végén valóságos próbaháborui ak 
lesz a színtere Hajdumegye. Ez alkalom­
mal először vonulnak fel nagygyakorlatra 
az uj honvéd tüzérség csapatai, melyeket 
Hajdumegyében nem láttak az emberek. A 
nagy manőver dandárgyakorlatokkal kez­
dődik augusztus 23-án és tart e hó 29-ig 
Ujfehértón és környékén. A dandárgyakor­
latok befejeztével lefelé húzódnak a csa­
patok. Vámospércsnél lesznek a hadosz­
tály-gyakorlatok. Itt több honvéd gyalog­
ezredet, lovasságot és ágyusosztályt egye­
sítenek. Ez lesz a déli hadosztály, szem­
ben fog feléje menetelni az északi hadosz­
tály, mely Kassa felől jön és a döntő-üt­
közet szeptember első napjaiban fog le­
folyni, előreláthatólag Vámospércs környé­
kén. A nagygyakorlatot a következő nap 
lefújják és utána rögtön hazamenetelnek a 
csapatok.

ségben egy 17 éves fiatal legény dobta el 
magától az életet. Karap Károly a neve s 
szülei lakásán felakasztotta magát. Azt 
mondják, hogy reménytelen szerelem mi­
att követte el tettét. írást nem hagyott 
hátra. Az esetről jelentést tettek a debre­
ceni kir. ügyészségnek, amely a temetési 
engedélyt megadta.

Szüli figyelmébe!
Szabászait és varró iskolámban 
szeptember 1-én uj tanfolyam 
veszi kezdetét, melyre behatá­
sokat már is elfogadok, úgy an­
gol, mint franci szabászatot a

berlini akadémia
módszere szerint tanítom. Ben- 
lakókat vidékiek kényelmére el­
fogadok. Egy iskolába járó leány­
kát is teljes ellátással elfogadok.

Goldstein Pirosba
Debrecen, Szentanna-u. 3Z.
— Kosárfonó tanfolyam Szobosz- 

lón. Mindazok (férfiak, nők) akik a követ­
kező tél folyamán kosárfonás, szalma, 
háncs, seprűkötés, fafaragás tanítása vé­
gett esetleg rendező háziipari tanfolyamon 
résztvenni óhajtanak, nemkülönben azon 
gazdálkodók, kik leány gyermekeiknek a 
háztartási ismeretekben való gyakorlati 
kiképzés végett a következő évek vala­
melyikében női háztartási tanfolyamot akar­
nak rcnaeztetni, ebbeli szándékukat hiva­
talos helyiségemben velem mielőbb közöl­
jék. Hajdúszoboszló, 1913. augusztus 3-án 
Dr. Fekete László polgármester.

Sirolin "Roche" bzos
gyógyhatást nyújt kataPPllUSOknal 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
SiroIin'Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá* 
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin"Roche"-al való hosszabb kúrákat!

A légzési szervek
IllCűhÜIcSCit legbiztosabban a 
SiroTín "Roche".. al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban!

Szíveskedjék a gyógytárakban 
határozottan SiroIin 'Roche -1 kérni

ÜESSSíii

M
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— Köszönetnyilvánítás. Váratlanul 
elhunyt, örök emlékű, felejthetetlen kedves 
jó apánk elhalálozása alkalmából mindazok, 
— kik megjelenésükkel mélységes bánatun­
kon enyhíteni szívesek voltak, — fogadják 
igazi bánattól eltelt szivünknek őszinte kö­
szönetét. A mélyen lesújtott egész család 
nevében: Kovács Emil. Hajdúszoboszló, 1913. 
a*g. 16.

— Football mérkőzés 10-én, vasár­
nap délután igen nagyszámú közönség je­
lenlétében folyt le a debreceni és szoboszlói 
csapat football mérkőzése, melynek ered­
ménye 5—1 a debreceniek javára. Ez az 
eredmény, — mely világosan mutatja a deb­
receniek 'gyakorlottabb voltát - nem lepett 
meg bennünket. Előre látható volt, hogy a 
fiatal, még nem egészen gyakorlott csapat 
aligha lesz képes felvenni a versenyt a régi 
gyakorlott K. A. S. E.-vel. A mérkőzés — 
különösen az első félidőben mindkét részről 
szép és izgalmas volt. A közönség — a 
máskor fitymáló, erilikus'közönség hailat-j 
lanul magáévá tette a „mieink“ ügyét. Az 
első félidő végén már a legmakacsabb fiatal 
urak is felhagytak az udvarlással, szigorú 
mamák, hivatalból kiküldött gardedámok 
megfeledkeztek nemes hivatásukról és nem 
volt semmi, semmi, csak az egyetlen égető 
kérdés, hogy a Sternberg viszi e a labdát 
vagy Kovács! Kívánjuk, hogy még sok ilyen 
szép mérkőzést nézhessünk végig, mint a 
múlt vasárnapi volt és újólag ajánljuk a kö­
zönség figyelmébe az újonnan alakult egy­
letet. - , ,. - ,

— Féltve őrzi minden anya kis ked­
vencét a nyári hőség veszedelmei ellen, me­
lyek a csecsemők közül minden évben oly 
számos áldozatot követelnek, mert a legtöbb 
esetben egy megfelelő, megbízható táplálék hi­
ányzik. Adjon azonban gyermekének Nestlé- 
féle gyermeklisztet, mely már nemzedékről 
nemzedékre sok ezer esetben oly fényesen 
bevált és akkor nemcsak sok bánatnak veszi 
elejét, hanem gyermeke nagyszerű fejlődésében 
és gyarpodásában is gyönyörködhetik. Próba­
dobozokat kívánatra teljesen díjtalanul küld a 
Henri Nestlé cég, Wien 1., Biberstrasse 57.

boszlói lakosoknak ugyanis megesett a szí­
vok az árvízkárosultakon, meg a templom­
nélküli szegény falusiakon. Csináltak tehát 
egy pár hamis hatósági engedélyt s ez ala­
pon hozzá fogtak emberbaráti nemes céljaik 
megvalósításához. Egészen rendes keresethez 
jutottak igy. Rájok is .fért, mert egyikük 
csak 30 napra volt szabadságolva a ka­
tonaságtól. A szemfüles csendőrség azonban 
rajta csípte a két nemes lelkű férfiút. Kisült 
a turpisság, eleinte tagadtak, de aztán ez sejdigi 
használt. Végül is bevallották, hogy hamis íják,
utón becsapták a könnyen hivő környék­
belieket. A begyült pénzt természetesen a 
maguk céljaira fordították. A vizsgálat meg­
indult ellenök.

onczi
vegyileg tisztit

Saját érdekében!
Mielőtt férfi és 
gyermekruha szük- 
? ségletét beszerzi, i

ne mulassza el megnézni

Szabd Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha nagyáruházát
DEBRECEN, Piac-U. 19. 

(Az alföldi Taharékpénzt. szemben)
ahol a legújabb és legfinomabb 
angol felöltők, öltönyök, fiú- és 
gyermekruhák, nadrág különleges­
ségek stb. állandóan óriási vá­
lasztékban vannak raktáron. A 
legolcsóbb szabott árak minden 
darabon láthatók. Tessék árurak­
táram óriási nagyságáról meg- 

győződni!!
Külön angol úri- 
szabóság nagyvá- 
lasztéku szövetrahtárral.

Telefon 10—64.
ü címre bérem ügyelni Piac.-u. 19 sz.

(Fiók üzletem nincsen.)

nem következik, akkor aztán a jegyzők 
fizetési osztályba fognak soroztaim. A 
magasabb fizetési osztályba való előlépte­
tésre azonban nem az eltöltött szolgálati 
évek lesznek az irányadók, hanem a mi­
nősítés. Ezt a minősítést a főszolgabirák 
és az alispán végzik s ezeknek ajánlatára 
lesz az illető jegyző magasabb fizetési osz­
tályba való előléptetése felterjesztve. A 
jegyzők magánmunkálatait, illetőleg az cél­

állapotot egyelőre érintetlenül hagy- 
mert ezt az ügyet is majd a jegyzők 

kérdésével fogják sza*

es

államosításának 
bályozni.

— Hirtelen halál. Szekeres And- 
rásné hajdúböszörményi lakos, 55 éves öz­
vegy asszonyt halva találták a lakásán. A 
szomszédoknak feltűnt, hogy az asszony 
nem mutatkozik. Behatoltak a lakásba, 

;ahol élettelen holt-tetemére találtak. Azon- 
! nal orvost hívtak, aki megállapította, hogy 
-Szekeres Andrásnét szivszélhüdés érte s 
, pár pillanat alatt végzett vele. Az esetről 
telefonon tettek jelentést a debreceni kir.

I ügyészségnek, mely a temetési engedélyt 
I megadta.

— Óvatosság. Az óvatossági érté­
ket nem lehet eléggé megbecsülni, mert 
fontos tényezője egészségünk megóvásának. 
Különösen áll ez az emberiség legnagyobb 
ellenségére, a tuberkulózisra nézve. Mind­
azon szerek között, a melyeket e betegség 
ellen használni szoktak, első hely illeti meg 
a Sirolin „Roche“-t. Ne mulassza el tehát 
senki ezt az elsőrangú szert beszerezni. 
Kellemes ize van és szívesen veszi be bárki.

! — Anyák figyelmébe százszorosán
! csak azt lehet ajánlani, hogyha gyermekük 
14—5 hónapot elérte és az elválasztás 
ideje következik, tanulmányozzák a Phos- 

1 phatine Faliéres-el való táplálást úgy, 
hogy az elválasztás pillanatától kezdve a 
gyermektáplálás gondjai és feladataival 
tisztában legyenek. Biztosítani a gyermek 
erőteljes fejlődését, jó csontképződését és 
a fogzás sima lefolyását a Phosphatine 
Faliéres alkalmazásával lehet a legjobban. 
E kitűnő tápszer már nem szorul dicsé­
retre, kapható minden gyógyszertárban.

— Zsákok, ponyvák, ponyva-szö- 
' vetek, redőny vásznak, ló-pokrócok, kö­
tél áruk, zsinegek és mindenféle áruk, 
a legolcsóbban beszerezhetők, F O H N

= !
— Községi jegyzők államosítása.

A belügyminisztériumban mos! folynak a , ó z s E F zsák és vizme„tes ponyva 
munkálatok a jegyzek bzetésk,egész,tlsé-Jflzletében Dcbrece„, Ipar- és Kereste-

delmi kamara bérpalotában. (A kir. tör-
mindennemü ruhát, csipke és szövet
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris-|nek ügyében. Az erre vonatkozó tervezet 
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin' ár körülbelül készen van, csak a pénzr | ” „7
ruhák felelősség mellett mosható szmre űgyminiszter hozzájárulása szükséges, hogy vényszék mellett)

festetnek#
Gyár és föüzlet Debrecen, Arany ]ános-u. 10. 
Fiohuzleteh: Batthányi-u. 9. és Csapó'U. 17.

Telefon: 701 szám.
Képviselettel Hajdúszoboszló 

és vidéke részére:

Bállá Ferenc ur
van megbízva.___

— Tiltott könyöradomány gyűjtés
Ismét a Grünvald testvérekről áll a szó. 
Grünvald István és Grünvald Sándor szo-

aztán a fizetéskiegészitő összeg 1914. évi 
költségvetésbe beilleszthető legyen. A 
jegyző fizetéskiegészitése, az erre vonat­
kozó törvénytervezet szerint, mint alapil­
letmény évi 2000 koronában van megálla-j 
pilva. Ezt a törzsfizetést mindazok a jegy-j 
zők meg fogják kapni, kiknek az eddigi’, 
törzsfizetésük akár személyipótlék, akár, 
pedig szolgálati pótlék által ezt az össze- \ 
get meg nem haladja. Az ennél magasabb 
fizetést élvező jegyzők e magasabb fize-1 

lésük élvezetében tovább is meghagyatnak 
.mindaddig, mig a jegyzők államosítása be

— Kiadó lakás. A nyomdahelyiség 
mellett levő egy szoba, konyha és kama­
rából álló lakás haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni Plón Gyula tulajdonossal.

’íj ——a
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— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság tisztelettel
értesíti a nagyközönséget, hogy jókar­
ban levő zsákjait méltányos kölcsön dij 
mellett adja továbbra is kölcsön a gazda­
közönségnek. Egyszersmind tisztelettel ér­
tesíti a közönséget, miszerint felettes szám­
ban levő használt, de jókarban fentartott 
zsákokat tetszés szerinti mennyiségben ju­
tányos áron elad. A venni vagy kölcsönözni 
óhajtók keressék fel a Gazdasági Bank el­
járóját Bézi Jánost, aki a szükséges fel­
világosítást megadja. Kölcsön zsákot a hét 
minden napján lehet kapni, mig az eladásra 
kerülő zsákokat csak hétfőn, szerdán és 
pénteken d. e. lehet megvenni.

Az igazgatóság.

Eladó ház.
A városház utcában örökáron eladó, 
esetleg részben bérbe-adó a Sallay- 
féle ház. Értekezni lehet Tar Já­
nos tulajdonossal a lV-ik tizedben. 
A házon betáblázott teher is van, 

mely könnyen átvehető.

ezért viszont nagyon sokan visszariadnak 
gyermekeik tanoncul adásától. E bajok el- 
hárítrsára, külföldön hosszabb idő óta, ha­
zánkban is az utóbbi években tapasztalha­
tóan legalka'mesabb a tanoncotthonok in­
tézménye, amely a tanoncoknak megfelelő 
internátusi lakást, ellátást, azonkívül álta­
lános művelődésre, nemes szórakozásra is 
alkalmat nyújt. Ily tanoncotthonok már az 
országban több helyen, Budapesten, Oros­
házán, Zsolnán, Győrben, Losoncon stb. 
kiváló sikerrel működnek és úgy a tanonc- 
tartók, mint a tanoncok érdekéből különö­
sen hasznos hatásúak.

A debreceni keresk. és iparkamara 
most körlevélben hívta fel kerülete érde­
keltségét, indusának helyi mozgalmakat 
tanoncotthonok létesítéséért, e mozgalmak 
támogatását készséggel ajánlva. A tanonc­
otthonok létesítését az állam anyagi támo­
gatással is elősegíti.

A debreceni kamara kerületben már 
épül is az első tanoncotthon Nyíregyhá­
zán. Munkácson is mielőbb megvalósul.

Debrecenben az ipartestűlet törekszik 
létesíteni; kívánatos volna, hogy mozgal­
mához a kereskedőté-sulat is csatlakozzék.

IRODALOM.
Három csillag. Három csillag mögé 

rejtőzik az „Edith“ cimü regény szerzője, 
kinek munkáját, a mai magyar társadalom 
mesteri tollal megírt regényét hétről hétre 
közli folytatásokban az »Uj Idők«. A ma­
gyar családok kedvelt heti lapjának e heti 
számában ott találjuk Szomaházy István 
bájos elbeszélését, melynek cime »A fiatal­
ság szigete«. Ginevemé, Győry Ilona cikke 
a londoni hamupipőke bálokról és Somlay 
Károly erős, magyar élettől lüktető novel­
láját, a »Bélái lakodalmat«. Falu Tamás, 
Lőrinczy György, Molnár Jenő versei’ 
Scossa Dezső elbeszélése, cikk a lawn- 
tennís leghasznosabb szabályairól, stb. 
egészíti még ki a lap szövegrészét, mig a 
képek közül kiemeljük Nagy Vilmos mű­
vészi rajzát, fényképet a pápa nyaralásá­
ról, az uj bc’káni háborúról, a miskolci 
barlanglakásokról, stb Az Uj Idők előfize­
tési ára egész évre 10 korona, fél évre 
5 korona. Szerkesztősége és kiadóhivatala 
Budapest, V., Andrássy-ut 16. szám alatt 
van.

Jómenetelű emeletes gőz­
malom, vendéglő, trafiküzlet, 
29 hold príma szántó tanya töld 
a debreceni határban elköltözés 
miatt eladó. Debreceni piachoz 
közel 7000 koronát jö­
vedelmező bérház rész­
let törlesztéssel is megvehető. Bő­
vebbet : Debrecenben, Csapó-u 12. 
Az (Általános Közve­
títési és Hirdetési Vál­

lalatnál. Ahol már

pénz kölcsönök
is foiyósittatnak.

Közgazdaság.

— Tanoncotthonok. —
Az iparos és kereskedő tanonctartás 

terén egyre súlyosabb bajok észlelhetők 
országszerte. A mindjobban fokozódó lakás 
és élelmiszerdrágulás a tanonc teljes el­
látásra felvételét mind súlyosabb teherré 
fokozza, amelynek következtében kivált a 
kisiparos és kiskereskedő nem gondoskod­
ható megfelelő ellátásról tanonca részére;

Iskolás leányok és fiuk
részére

kész fehérneműéi!
matracok, paplanok, takarók,

Intézeti fehérnemű
az összes internálásokba előírás szerint.

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-utca 9.

V ászon, fehérnemű, menyasszonyi 
kelengye nagykereskedésében.

1913. augusztus 17

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk du 
san felszerelt raktárunkat, a legjutá 

nyosabb szabott árakban. 
Színes bocat-setymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi 
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és 
I berlini kendők.
Színes kasmír- és selyem-paplanok, 

hímzett ágynemüek.
Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 

j navászok nagy választékban.
I Fekete és színes divatszövetek, jó 
j mosó velezek és flanelek. 
'Menyasszonyi fátyol ok és ko. 
szőrük. Hajtásos és hímzett elejti 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 

; Agyteritők és függönyök nagy vá- 
j lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

Debrecen, Rózsatér Tisza-Palota 
Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Kereskedelmi Tanintézet 
Debrecenben.

A tanintézetet az 1715 ben alakult 
Kereskedő Társulat 1857-ben alapította, 
ez idő szerint hat tagozatból áll s minden­
ben egyenjogú a hasonrangu áHami isko­
lákkal.

A fiú felső kereskedelmi iskola, 
melynek f. évi szept. hó 1-én 41-ik tanéve 
nyílik meg, három évfolyamú s érettségit 
tett növendékei egyéves önkéntességi jogot 
nyernek.

A női felső kereskedelmi iskola, 
melynek f, évi szept. hó 1-én 5-ik tanévé 
nyílik meg, szintén három évfolyamú s 
ugyanolyan képesítést nyújt, mint a fiú 
felső kereskedelmi iskolák.

A női kereskedelmi tanfolyam, 
melynek f. évi szept. hó 1-én 15-ik tanévé 
nyílik meg, egy évfolyamú.

ügy a női felső kereskedelmi iskola, 
mint a női kereskedelmi tanfolyam nővén 
dékei a tanintézet fenhatósága alatt áll 
leányinternátusban nyerhetnek elhelye 
zést, helybiztos érdekében azonban a jár! 
landó, hogy e tekintetbeni szándékuk: 
mielőbb jelentsék be az igazgatóságnak.

A felvételt és minden egyébb tudni 
valókat illetőleg a tanintézet igazgatóság? 
a hozzá intézett megkeresésekre kimeri; 
tájékoztatást nyújt s a tanintézet illustrá 
ismertetését díjmentesen küldi meg

Greiner Mihály
igazgató.
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Eladó szőlőföld!
A néhai Adler Farkas tulajdonát képező 
Bánomkerti egy katasztrális hold területű

beültetett szőlőföld,
terméssel együtt, igen kedvező fizetési 

feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezni lehet a Hajdumegyei Takarék 
pénztárnál Erdős Lajos főkönyvelő urnái.

Előleges jelentési

fl magy. kir. földmivelés- 
ügyi mimisztérium meg­
bízásából az állami szőlő- 

telep által kiprópált

Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcs 

féregirtó-anyag
bizonyult a legjobbnak az eddig 
ismert összes anyagok között. A 
szőllő virágzása idején egyszeri hasz­
nálat után minden pete, hernyó, lepke 
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyü­
mölcs féreg ellen a legolcsóbb és 
leghatékonyabb anyag. Ára klg.-ként 
4 korona. Minden ki.ogramm 25 liter 
vízben feloldandó, ekkora mennyiség 
400 négyszögöl szőlő bepermetezésére 
elegendő. Ha a fürtöket bögrébe már- 
togatjuk, vagy az anyaggal ecse­
teljük: úgy két kilogramm egy katasz- 

trális hold szőlőre elegendő.
Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre 
ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes be­
küldése melett a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly 
és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp, irodájában, 
Budapest, VI. Eötvös utca 14.

Részletes használati utasítás minden 
csomagban ; számtalan elismerő levelet tar­
talmazó prospektussal díjmentesen szolgá­

lunk, Viszontelárusitókat keresünk.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

Értesítés.
9 közeledő iskolai saisonra,

melyre ez idényre teljesen újonnan 
rendeztek be gyermekruha osztályt. 
Complett raktár lesz leányka és fiú 
fehérnemű, harisnya, kabát, szövet és 
mosó-ruhákban és kabátokban, a leg' 
utolsó divatkülönlegességek. Teljes 
gyermek (intézeti) kelengyék, mérték 
szerint a legpontosabban lesznek 
előállítva a legizlésesebben és a leg­

jobb anyagból.
.Vidéki érdeklődésre készséggel vá­

laszolunk és felvilágosítást adunk. Kí­
vánatra mintákat ár megjelöléssel szí­

vesen küldünk

REICHMANN
DIVATÁRUHÁZA

Debrecen, Piae-utea 85.
Royal kávéházzal szemben.

Tisztelettel tudatom a baromfi te­
nyésztő közönséggel, hogy az idén termelt 
tollak árai — kötelezettség nélkül — a 
következők:

I. oszt. liba toll kilogrammja 4 iK 40 fill.

1. „ „ pehely 8 ti 50 „

11. ,, toll 3 „ 25 „
II. „ ,, pehely 4 „30 „

Kacsa fehér 4 „25 „
A közönség kényelmére hetenként 

háromszor és pedig hétfőn, szerdán és 
pénteken a délelőtti órákban Bónis József 
házánál Dr. Kovács Bálint ur lakása mel­
lett a fenti árak mellett veszem át a tol­

lakat.
Tisztelettel

Fiilöp Hermann
tollkereskedő.

SS-

" Kékre festett kirakat

Iskola szezonra.

Neubauer János
drb gyermek ing 50 f.
mtr. iskola ruha kelme 30 „ 
mtr. iskola ruha lüszter 30 „ 
mtr. 170 ctm. sz. kelme 72 „ 
mtr. valezien csipke 02 „

1 mtr. finom dölén K 34 f.
1 mtr. blouz kelme — „ 30 „
1 vég finom vászon 7 „ 96 „
1 vég siffon 9 1, 20 ,,
1 vég zefir 8 „ 50 „

gyára
DEBRECEN 

Kétmalom-utca 
4. szám.

Alt

Telefon 768- V

Ajánlja a legújabb világszabadalommá 
biró gépsodronyfonatját, mely^ a kés 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve; sodrony- 
kerítéseket, szabadalmazott ^betontöm­
bös csővas oszlopokkal; erős egyszer- 
és díszes kapukat, ajtókat, szabdal 
mázott trágya-hordó puttonyt, sód 
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros­
tát, szikrafogót, azonkívül 
..... —^ mindenféle 

drótmunkát 
a legjutá- 
nyosabban 

elkészít.

Szőnyegek, harisnyák, díszek, mosóáruk, fehérnemüek, 
1 ernyők, paplanok, rövidáruk, mind igen olcsó meglepő 
! árban árusittatnak.

4 Molnár S£? Debrecen *
j 2W Városi színházzal szemben.
m

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

a VILÁGHÍRŰ 
ES LEGÚJABB RENDSZERŰ BOUNDER NYERSOLAJ- 

,MOTOROK
és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE Ä
BUDAPEST, VL PODMANICZKY-UTCZA 17.

Telefon 12-76.
legkisebb nyersolajszükséglet! Jutányos árak!

Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltétek*!
Kérjen díjtalan felvilágosítást és Ingyen árjegyzéKet. »

- - ' 
: >
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SZABADALMAZOTT

„REM h IR IT“ASB ESTPALA
A JELEMKOR LEOiOBB TtTÖftDOAltlASA 
KÖNNYŰ EFtÖgJÜZBIZTOS
FAGYÁLLÓ

fflgaaaMi

még Idő előtt a házban és Istállóban 
a ragályos betegségektől azáltal, hogy 
mindenütt rendszeresen fertőtlenít. Egy 
hathatós fertőtlenítést csakis a 
bel és külföldön fényesen kipróbált

Pacocreólín - Rears őrt
érhet el. Legolcsóbb és legjobb 
fertőtlenítőszer. A szagositott
fertőtlenítőszerek használata teljesen 
értéktelen. Mindenütt kapható. 
Óvakodjon silány utánzatoktól.

Csakis ilyen
1 kgos ónnal 

elzárt bádogdo­
bozban valódi.

r , GYÁRTJA A,

ÍMrowMznWKi
AS B E5TPAL A-GYÁRA - NYÍREGYHÁZA.]
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Egyedüli elárusító: Hajdúszoboszló és Hajduszovátra a 
HAJDÚSZOBOSZLÓI FOGYASZTÁSI és ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET.

Ára 1 korona 60 fillér.
Kérném csakis a Pearson-féle szereket megkérni.
PACOLIN MEDOL CREOLIN
1 kg Htot. 50 fillér (rük elUn) 100 gr 60 f illér.l kg 2 tor. 40 lillér
Kimerítő használati utasításokat ta rálemányeket, kosaid 

ívek eredményeit, a félerakatban ingyen adnak.

Raktár:

Barbítz Zsipond
gyógyszertárában

= HAJDÚSZOBOSZLÓN. =
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Menyasszonyi És nölegényi ékszerei!,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

kaphatók:

máss aáaw
órás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Piac-utca 24.
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában. ||

Nyomatott PLÓN GYULA villanyeröre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


